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TEMPO DE FUNCIONAMENTO 

% de respondentes 

Há quanto tempo o senhor tem seu negócio? 

3,6% 6,2%

26,5%

63,6%

De 1 a 3 anos
(incluído)

De 3 a 5 anos
(incluído)

De 5 a 10 anos
(incluído)

Mais de 10 anos



Como o senhor avalia o desempenho das suas vendas nos 

últimos 6 meses?  

COMPORTAMENTO DAS VENDAS 

29,6%

47,0%

20,8%

1,8% 0,8%

Ruim Regular Bom Muito bom Excelente

% de respondentes 



O que o senhor considera como um empecilho para que 

suas vendas cresçam?  % de respondentes 

Empecilhos %

Carga tributária 64,7%

Concorrência 27,3%

Baixa demanda 19,7%

Crise econômica 17,7%

Falta de crédito (capital de giro) 17,1%

Alto custo para manter/comprar estoques 8,1%

Legislação a que seu negócio está submetido 2,3%

Baixa variedade de produtos 1,0%

Falta de estratégia e planejamento 0,3%

Dificuldades para ampliar espaço de vendas 0,3%

Não sabe/ Não respondeu 0,8%

EMPECILHOS  PARA A EXPANSÃO DAS VENDAS 



FORÇA DE TRABALHO 

O número de pessoas trabalhando na sua empresa 

nos últimos 6 meses: 

30,1%

64,2%

5,7%

Diminuiu Permaneceu o mesmo Aumentou

% de respondentes 



ENDIVIDAMENTO 

O nível de endividamento é : 
% de respondentes 

47,8%

14,8%

29,1%

7,5%

0,8%

Não há
endividamento

Baixo Controlado Muito alto -
Situação

preocupante

Não sabe/ Não
respondeu



CRÉDITO 

Quando há necessidade de tomar crédito, sua 

empresa : % de respondentes 

12,2%

24,7%

57,7%

5,5%

Pesquisa taxa de
juros praticadas

entre vários
bancos/cooperativas

de crédito

Recorre ao
banco/cooperativa de

crédito em que tem
conta corrente

Usa capital próprio
dos sócios

Não sabe/ Não
respondeu



AVALIAÇÃO DAS FINANÇAS DOS NEGÓCIOS 

Existe uma CLARA separação das finanças do 

negócio e dos donos?  % de respondentes 

84,4%

11,4%
4,2%

Contabilidade
INDEPENDENTE

Contabilidade
MISTURADA

Não sabe/ Não
respondeu



AVALIAÇÃO DAS FINANÇAS DOS NEGÓCIOS 

Com que frequência é realizada uma análise sobre as 

finanças do negócio?  

24,1% dos respondentes não analisam 

as finanças do negócio numa 

temporalidade adequada 

% de respondentes 

15,6%

60,3%

11,9%

6,5%
2,6% 1,8% 1,3%

Semanalmente Mensalmente Semestralmente Anualmente Eventualmente Nunca Não sabe/ Não
respondeu



AVALIAÇÃO DAS FINANÇAS DOS NEGÓCIOS 

Existe controle informatizado das vendas e dos estoques?  

63,9%

3,6%

13,5%
16,4%

2,6%

Controle de
estoques e de

vendas

Controle de
estoques

Controle de
vendas

Não há controle
informatizado

Não sabe/ Não
respondeu

% de respondentes 



59,5%

26,5%

14,0%

Continuamente De forma esporádica Não realiza

MIX DE PRODUTOS 

Busca atualizar e renovar a variedade de produtos de 

acordo com tendências de consumo?  

40,5% dos respondentes não 

atualizam ou renovam a variedade de 

produtos numa temporalidade 

adequada 

% de respondentes 



MIX DE PRODUTOS 

Como define os novos produtos que serão ofertados pela 

empresa?  % de respondentes 

55,6%

69,2%

25,7%

5,7% 3,9%

Análise de
mercado

Solicitação de
clientes

Indicação de
fornecedores

Seguindo
concorrência

Percepção de
donos e/ou

funcionários



MIX DE PRODUTOS 

Para a seleção de novos fornecedores, 

predominantemente?  % de respondentes 

13,5% 11,7%

68,3%

6,5%

Não selecionamos
novos fornecedores

Esperamos ser
contatados por novos

fornecedores

Existe uma busca
ativa da empresa

Não sabe/ Não
respondeu



72,2%

18,7%

7,5%
1,6%

Continuamente De forma
esporádica

Não realiza Não sabe/não
respondeu

MIX DE PRODUTOS 

Acompanha o desempenho de produtos?  

27,8% dos respondentes não 

acompanham o desempenho de 

produtos numa temporalidade adequada 

% de respondentes 



CLIENTES 

Como é feita a captação de clientes?  
% de respondentes 

26,5%

7,3%

65,5%

0,8%

A empresa já tem uma
carteira de clientes,

não há busca de
novos clientes

As empresas que
desejam ser nossas

clientes nos procuram

Existe uma busca
ativa e continuada de

novos clientes

Não sabe/ Não
respondeu



INTERNET 

Quanto à presença online da empresa?  
% de respondentes 

33,2%

51,2%

38,2%

Há site Há redes (facebook,
whatsapp, instagram, ...)

Não há presença online



FUNÇÕES 

Quanto às funções dos funcionários?  
% de respondentes 

24,2%

7,5%

67,0%

1,3%

Todos fazem um
pouco de tudo

Apenas um grupo
executa funções

específicas, os
demais trabalham

no que for
necessário

As funções são bem
definidas

Não sabe/não
respondeu



10,6%
14,3%

71,4%

3,6%

Não há
treinamento

A ocorrência de
treinamento

depende da função

Todos os
contratatados são

treinados

Não sabe/não
respondeu

TREINAMENTO 

Quando alguém passa a compor a equipe de trabalho, essa pessoa 

recebe um treinamento formal de como atuar no dia a dia?  

% de respondentes 

24,9% dos respondentes não 

treinam a totalidade dos 

funcionários 



Como o senhor avalia o desempenho das suas vendas nos 

próximos 6 meses?  

EXPECTATIVAS 

0,5%

8,1%

22,6%

55,1%

12,5%

1,3%

Piorem muito Piorem um
pouco

Mantenham-se
estáveis

Melhorem um
pouco

Melhorem
muito

Não sabe/não
respondeu

% de respondentes 
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